

暑期安全:

溺水意外难预料 夏季戏水需谨慎



危险”、“禁止游泳”的警示牌,却有不少市民熟视无睹,不以为然,以身试险。一位野泳爱好者表示:“这里是天然水,水质干净清澈见底,在这里游泳很舒服。我基本上天天游,下雨也不例外。”但对于野泳的安全问题,爱好者们则一笑避而不谈。

管理人员劝离遭“冷遇”

钱资湖公园的工作人员告诉记者,他们每天都对钱资湖水域周围进行巡逻,“发现有野泳的情况,我们会立即进行劝离,提醒他们在这个区域游泳存在安全隐患,对于不听劝导的市民,就只能报警了。”但是,即便是警方来了,也只能进行劝离,无法采取进一步的处罚措施。

事实上,钱资湖水域宽广,水底温度较低。今年受汛期影响,钱资湖的水位较往年同期偏高,湖底的情况更为复杂,随意下湖很容易发生意外。“温差一高,人容易发生抽筋的情况,也容易出现安全隐患。正常的野泳一般是一人或两人出行,一旦发生安全隐患时,没有人能够及时救援。”区园林管理中心公园管理科副科长蒋佳告诉记者。

遇溺水者要见义勇为

记者在采访中了解到,我区溺水事故更多地会发生在农村。

蓝天救援队队长何云表示,这些地区往往缺乏泳池等设施,但是水库、河、湖则相对较多,加上不少家长无暇看管孩子,假期空余时间多,孩子瞒着家人结队去水边玩闹的现象非常普遍,由于不了解水库、河流的地势情况及无人看护,危险往往容易不期而至。

那么应该如何做,才能有效避免溺水事故发生?遇到有人落水时,又该采取什么样的措施才是正确的施救方式?“夏季预防溺水,最重要的就是不

要到野外水域游泳,一旦发现有人溺水,首先要在保证自身安全的前提下进行救援。”何云介绍,遇到有人落水,一再强调就是要在身体条件许可的情况下,在岸边利用一些工具,如长的树棍、竹竿让落水人员抓住。也可以利用我们身上的衣物,或者可以漂浮起来的物体,去抛给落水人员。

避免溺水的最好方式就是不要下水。从专业救援角度而言,一旦发现有人落水,应第一时间报警寻求援助。李蕾

编者按:暑期高温,溺水事件也进入易发期和高发期,每一起溺水事故的发生,都给家庭带来了巨大的精神伤害和无法弥补的损失。那么,溺水如何防范?全社会如何齐抓共管?成为本期我们共同关注的话题。

随着气温不断攀升,因游泳、戏水、失足等水上活动引起的溺水风险也在增大。而野泳是导致溺水事故发生悲剧的重要原因,现实中由野泳导致的溺水悲剧时有发生。

7月31日—8月2日的三天时间里,仅常州市就发生了2起溺亡悲剧,死亡3人,其中2人是青少年。

8月5日,直溪镇油庄村发生鱼塘嬉戏,导致2人不幸遇难。

频发的溺水事件,令人痛心的同时也给我们敲响了防溺水的警钟:怎样才能填补夏季水域安全的“黑洞”,编织出一张有效的夏季安全防护网?

野泳危险 有人却不以为然

我区钱资湖等公共水域是

市民们夏日纳凉的好去处,也成了喜欢野泳爱好者们常去的地方,在这看似平静的水面之下,随之也带来了不少安全隐患。

8月6日,记者在钱资湖边看到,一些家长正带着孩子沿着岸边散步。大部分家长都会拉住孩子,不让他们下到水边嬉戏。也有家长不是很在意,表示这是在岸边,水位较浅,加之孩子会游泳,只要离岸边不太远就没关系。

钱资湖是禁止游泳垂钓的水域,记者注意到在岸边易下水区域都树立了严禁游泳和垂钓的警示牌,在钱资湖公园内的道路上,也时不时有工作人员进行巡逻,提醒市民游玩时不要下到河里嬉戏、游泳。

即使岸边设置了多个“水深

记者短评

防溺水 要禁更要引

夏季安全是个老生常谈的话题,我们要清醒认识到野泳的安全隐患,真正了解野泳是有生命危险的行为,学校、家长和社会要共同参与、协同配合。

家长作为孩子的第一监护人,要承担起监护责任,增强安全意识和责任意识,准确掌握孩子行踪,加强对孩子的生命教育,让他们养成远离危险的意识;教育部门和学校要广泛宣传暑期安全知识,引导广大学生珍惜生命,远离危险。加大对学生的安全教育,课程中可增加如何防止溺水的常识和急救知识,有条件的学校可进行演练,只有思想

上认识到了,才能守住野泳的冲动,从源头上避免野泳溺水悲剧。

各相关职能部门联防联控要落地。健全联防联控机制,加强安全隐患治理,完善安全防护设施,危险水域警示牌要醒目,加强日常巡查,切实做到及时发现险情,妥善做好应急处置。尽可能地给学生提供多样化、健康的游泳场所,并认真制定出台相应制度和处罚机制。

总之,只有社会、家庭、学校同心协力、齐抓共管,才能为学生的暑期安全筑起一道坚不可摧的保护墙。

拓宽渠道强化服务

15部门发文促进农民工就业

日前,经国务院同意,人力资源和社会保障部、国家发展改革委等15部门印发《关于做好当前农民工就业创业工作的意见》。

意见指出,促进农民工就业创业,事关农民增收致富,事关就业大局稳定,事关打赢脱贫攻坚战。意见提出四个方面政策措施。

一是拓宽外出就业渠道

全面落实援企稳岗政策,帮助外贸企业纾困解难,加大对住宿餐饮、批发零售等行业的政策扶持。各类基础设施建设要优先考虑带动就业能力强的项目,

大力发展生活服务业、劳动密集型产业,培育经济发展新动能,拓展农民工就业新领域。灵活就业支持政策对城镇户籍居民和农民工一视同仁,因地制宜发展零工市场或劳务市场,搭建企业用工余缺调剂平台,支持农民工从事直播销售、网约配送等新就业形态增加收入。

二是促进就地就近就业

支持发展特色种植养殖业、农林产品加工和物流、乡村休闲旅游等产业,将带动就业情况作为创建现代农林产业的重要考量。加强农村中小型基础设施建设,加快灾后恢复重建,

加大以工代赈投入力度,将发放劳务报酬的资金占比提高至15%以上,吸纳更多返乡留乡农民工就业。加强创业服务能力建设,组织成立创业服务专家队伍和农村创新创业导师队伍,落实创业扶持政策,对农民工首次创业且正常经营6个月以上的,可先行申领一次性创业补贴资金的50%。

三是强化平等就业服务和权益保障

畅通就业求助渠道,建立健全动态更新的岗位储备机制和多方联动的快速响应机制,失业农民工可在户籍地、常住地、就业地、参保地进行失业登记。积

极开展以工代训、定向定岗培训、急需紧缺职业专项培训、职业转换培训和创业培训,农民工可在培训地享受职业培训各项补贴政策。对农民工单列高职扩招计划。依法严厉打击恶意欠薪等违法行为,为农民工提供法律援助服务。为失业农民工及时发放各类失业保障待遇,对符合条件的农民工等未参保失业人员,未纳入低保范围的,由务工地或常住地发放一次性临时救助金。

四是优先保障贫困劳动力稳岗就业

优先组织贫困劳动力有序外出务工,鼓励企业优先留用贫困劳动力,为失业贫困劳动力优先提供转岗就业机会,确保今年贫困劳动力外出务工规模不低于去年。通过工程项目建设、以工代赈、扶贫龙头企业和扶贫车间等,提供更多就近就业机会,统筹用好各类乡村公益性岗位托底安置就业困难贫困劳动力。将52个未摘帽贫困县、“三区三州”等深度贫困地区以及湖北等受疫情影响严重地区作为重中之重,加大劳务协作、项目建设等各类资源倾斜支持力度。

本版资料来源:新华网、中国政府网